

## Světová interpretační špička oslaví Dvořákovo výročí

*P r a h a (23. března 2021)* – Program čtrnáctého ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Dvořákova Praha zveřejňuje dnes na online tiskové konferenci jeho ředitel Jan Simon. Festival se letos odehraje od 6. do 24. září a nabídne tradiční kombinaci špičkových českých a zahraničních interpretů, jež nemohla být v loňském roce dodržena kvůli pandemické situaci. Se zveřejněním programu byl také zahájen předprodej vstupenek na všechny koncerty 14. festivalového ročníku.

Festival letos uctí 180. výročí narození Antonína Dvořáka a připomene si 1100. výročí úmrtí svaté Ludmily, téma, které nesmrtelně ztvárnil Dvořák ve svém oratoriu. Zejména s přihlédnutím ke Dvořákovu výročí se pořadatelé rozhodli představit klavíristu a dirigenta Sira Andráse Schiffa v mimořádné festivalové roli rezidenčního umělce. Vystoupí jak v recitálu, tak na komorním koncertě i koncertě s Českou filharmonií. Zároveň se ujme role mentora mistrovského kurzu. Obvyklou roli rezidenčního orchestru České filharmonie rozšíří společná rezidentura Bambereských symfoniků v čele s jejich šéfdirigentem Jakubem Hrušou. Ten oba orchestry svou stálou uměleckou působností spojuje. Kurátorem Komorní řady je pak izraelský klavírista Boris Giltburg.

Předprodej vstupenek bude zahájen 23. března 2021 ve 12 hodin, vzhledem k pandemickým okolnostem zatím výhradně online na webu [dvorakovapraha.cz](http://dvorakovapraha.cz).

*„Přistupujeme k přípravám festivalu s obrovskou pokorou. Loňský rok nás naučil, že v těchto časech je třeba si vážit i těch nejmenších drobností a radostí. Ale doufáme pevně, že v září se Dvořákova Praha uskuteční v plánované podobě a především s diváky v Rudolfinu i v dalších koncertních prostorách,“* uvedl ředitel festivalu Dvořákova Praha Jan Simon.

### Světové orchestry v plné síle

Zahájení letošního ročníku je svěřeno italskému orchestru Filarmonica della Scala pod vedením Andrése Orozco-Estrady. Jedním z vrcholů této řady bude dvojí hostování Vídeňských filharmoniků s Herbertem Blomstedtem. Bamberští symfonikové s Jakubem Hrušou, Academy of St. Martin in the Fields s Joshuou Bellem a Camerata Salzburg s Françoisem Leleux pak dotvářejí špičkovou formaci celé řady.

### Česká filharmonie společně s Bambereskými symfoniky

Rezidenční orchestr Česká filharmonie se o svou roli letos podělí s Bambereskými symfoniky. K vrcholům působení České filharmonie bude v rámci jejích tří festivalových koncertů patřit provedení Dvořákova oratoria Svatá Ludmila v katedrále sv. Víta. Bamberští symfonikové rozdělí svůj repertoár mezi skladby českých autorů a autorů z německy mluvících zemí. Spojení orchestrů v rezidenci symbolizuje pak rozdělení provedení obou řad Slovanských tanců mezi oba orchestry, které tak v orchestrální verzi zazní na festivalu kompletně vůbec poprvé v jeho čtrnáctileté historii.

### Klavír v komorních dílech jako ústřední téma Dvořák Collection a Komorní řady

Po loňském provedení klavírních kvartetů se letošní dramaturgie zaměří na provedení Dvořákových klavírních trií a kvintetů. V rámci kurátorství Komorní řady, která logicky s Dvořák

Collection splývá, se provedení čtyř trií ujme Boris Giltburg, který se na Dvořákově Praze poprvé představil při svém debutu v roce 2019. Učiní tak ve společnosti členů uskupení Pavel Haas Quartet. Hostem řady se stane i Sir András Schiff se členy Panochova kvarteta, v jejichž podání zazní oba klavírní kvintety.

### **Pro budoucnost: Concertino, Mladí filharmonici, Debut i Mistrovské kurzy**

Součástí loni zavedené řady budou veřejná finálová kola soutěže Concertino Praga v kategoriích komorní a sólové hry. Koncert Mladých filharmoniků Dvořákovy Prahy přinese skladby P. I. Čajkovského a Josepha Haydna. Pod taktovkou Tomáše Netopila vystoupí i violoncellista Narek Haknazaryan. V roli debutanta se představí i festival sám, když objednal poprvé během své existence kompozici díla přímo pro festival: Dvořák Airlines pro smyčcový orchestr autora Lukáše Sommera. Debutem se představí americký klavírista Kit Armstrong, a to v rámci koncertu se Symfonickým orchestrem hl. m. Prahy FOK pod taktovkou Tomáše Braunera.

Mentory veřejně přístupných mistrovských kurzů se stanou Sir András Schiff, Boris Giltburg a houslista Dmitry Sitkovetsky.

### **Dvořákovský výlet a Rodinný den**

Tradiční doprovodný program představuje výlet Po stopách Antonína Dvořáka na zámek Maleč, sídla Marie Červinkové-Riegrové, libretistky Dvořákových oper Jakobín a Dimitrij.

Rodinný den Dvořákovy Prahy zkombinuje zábavné a vzdělávací prvky s výsledky projektu Piana do škol nadace Karel Komárek Family Foundation.

Festival Dvořákova Praha je možné uskutečnit díky pravidelné podpoře řady soukromých mecenášů a dárců. Hlavním mecenášem je dlouhodobě rodinná nadace Karel Komárek Family Foundation, festival také podpořilo Ministerstvo kultury ČR, Hlavní město Praha a společnost Sazka.

Vzhledem k vývoji pandemické situace festival garantuje vrácení peněz za zakoupené vstupenky v případech, že bude omezena kapacita koncertních sálů nebo konání koncertů bude zcela zakázáno.

#### **Kontakt pro média**

Markéta Voráčková  
E: [press@dvorakovapraha.cz](mailto:press@dvorakovapraha.cz)  
M: +420 724 542 784

#### **O festivalu**

Mezinárodní hudební festival Dvořákova Praha je nejen oslavou hudebního génia a světově nejuznávanějšího českého skladatele Antonína Dvořáka, ale i významnou společenskou událostí. Je to defilé špičkových sólistů, dirigentů, mezinárodně uznávaných orchestrů i komorních souborů. Do Prahy přijíždějí představit mezinárodnímu publiku Dvořákovu hudbu i díla dalších světových skladatelů. Pořadatelem festivalu je Akademie klasické hudby, z. ú. Spoluzakladatelem a dlouholetým podporovatelem je podnikatel a filantrop Karel Komárek. Festival dlouhodobě podporuje Ministerstvo kultury ČR a Hlavní město Praha. Děkujeme všem dalším partnerům a mecenášům, kteří nám pomáhají přivážet do Prahy ty nejdůležitější světové hvězdy a interprety klasické hudby.

hlavní mecenáš: Karel Komárek Family Foundation • za podpory: Ministerstvo kultury ČR, Hlavní město Praha • hlavní partner: Sazka • partner koncertu: KKCG Real Estate Group • generální mediální partner: Česká televize •

hlavní mediální partneři: Český rozhlas, Právo • mediální partneři: Harmonie, Klasika Plus, Novinky.cz, Týdeník Rozhlas, Classic Praha • oficiální vůz: BMW Renocar, Mini Renocar • speciální poděkování: Česká filharmonie, Hudební a taneční fakulta Akademie múzických umění v Praze, Národní galerie v Praze, Arcibiskupství pražské, Správa Pražského hradu, OSA

Dvořákova Praha se uskuteční 6.–24. 9. 2021. Více na [www.dvorakovapraha.cz](http://www.dvorakovapraha.cz).